Стимулирование познавательной активности учащихся через внедрение информационных технологий в образовательный процесс
Сфера образования представляет собой одну из наиболее инновационных отраслей. В современных учебных заведениях уже трудно представить себе работу без доступа в информационное пространство.
В связи с этим в систему среднего  профессионального медицинского образования в настоящий момент широко внедряется электронное обучение. Электронное обучение построено главным образом на взаимодействии обучающегося с обучающей программой, установленной у него на компьютере или размещенной в компьютерной сети. Сеть позволяет осуществить связь между преподавателем и обучающимся и превращает процесс обучения в совместную деятельность. Мощным подспорьем при обучении являются электронные библиотеки и медиатеки (хранилища мультимедийной информации: звуковых, графических, видеофайлов).

Процесс обучения представляется  творческим, индивидуализированным и автономным в той мере, в какой это предусмотрено используемой методикой  преподавания.

 Электронное обучение в колледже СОБМК осуществляется в следующих направлениях:

· работа со студентами базового уровня разования

· занятия со слушателями отделения постдипломной подготовки
· внеаудиторная работа со студентами.
Согласно новому образовательному стандарту больший объём учебного времени ,отводимого на изучение дисциплины, рекомендуется посвятить самостоятельной внеаудиторной деятельности студентов. В качестве самостоятельной работы, цикловая комиссия «Основ сестринского дела» предлагает использовать:

· Изучение основной и дополнительной литературы на базе интернет-ресурсов

· Знакомство с новыми стандартами практической деятельности медицинских работников
· Изучение нормативно-правовой базы дисциплины, размещенной на соответствующих сайтах

· Создание мультимедийных презентаций по изучаемым разделам дисциплины

При изучении многих тем дисциплины « Основы сестринского дела»  таких как «Инструментальные и лабораторные  методы исследования», «Инфекционная безопасность», « Медикаментозное лечение в сестринской практике» и др. постоянно присутствует   необходимость  обновления  информационной базы. Преподаватель рекомендует студентам самостоятельно находить интересные темы для сообщений на семинарско –практических занятиях. Работа, проводимая студентами с использованием интернет-ресурсов  дополнительно оценивается преподавателем. Это повышает уровень внутренней мотивации студентов к обучению, стимулирует их познавательную активность.
Нельзя не отметить ,что за последние годы в нашем колледже значительно улучшились технические средства оснащения занятий.  На  семинарах и лекциях широко используется мультимедийное оборудование, ноутбуки, телевизоры .Все это позволяет  студентам первого года обучения наглядно представить себе устройство ЛПУ, проведение основных сестринских манипуляций с использованием современного оборудования и новейших технологий ухода за больными, познакомиться с интересными фактами истории сестринского дела на разных этапах её развития . Демонстрация наглядных материалов значительно расширяет знания студентов, настраивает их на серьезное отношение к изучению предмета.  По дисциплине «Основы сестринского дела» создана обширная медиатека содержащая информацию различной тематики, охватывающей практически все разделы изучаемой дисциплины. В её создании наряду с преподавателями  активное участие принимали студенты. Ими были созданы мультимедийные презентации по следующим разделам : «Сестринский процесс», «Инфекционный контроль», «Методы простейшей физиотерапии», «Личная гигиена пациента». Составлен банк электронного наглядного материала по разделу « Инфекционная безопасность», видеоролик по теме « Наружное применение  лекарственных средств» и другое.
Наш колледж имеет свой сайт, на котором, кроме информации общего характера имеется банк контролирующего материала по основным предметам, ситуационные задачи, алгоритмы манипуляций и иллюстрации к ним. Студенты активно пользуются этими материалами при подготовке к рубежному контролю, промежуточной  и итоговой аттестации. На сайте размещаюся  учебные электронные пособии и электронные материалы по дисциплине ОСД. Размещение такого рода информации на сайте позволит облегчить подготовку студентов к семинарско –практическим занятиям. Особенно важно, что эту разновидность обучения можно использовать во время болезни студента, а также в случае карантинных мероприятий. Хотелось бы заметить , что при дистанционном обучении у студента исчезает такой немаловажный психологический фактор как волнение, что часто снижает качество устного ответа студента на занятии. Поэтому качественная успеваемость при дистанционном обучении может возрасти, что усилит внешнюю мотивацию студента. При этой форме обучения учащийся готовится самостоятельно, а преподаватель может контролировать студента путем переписки в интернет-форуме или сеанса общения  по скайпу с использованием веб-камеры.
Образовательный процесс неразрывно связан с воспитанием нравственности у студентов. Нашей цикловой комиссией «Основы сестринского дела»  на протяжении многих лет проводится  активная работа: 

· по циклу «Возрождение духовно-нравственных традиций сестер милосердия»;
· по профилактике асоциального поведения  молодежи ( «Наркомания», «ВИЧ-приговор или диагноз»).
Студентами проводится большая поисковая работа, с использованием интернет-ресурсов,  исследовательская  работа по подбору материала для выступлений, мультимедийные иллюстрации к сообщениям, создание  тематических видеороликов  профилактической направленности. В результате  проведенной работы были созданы:

· видеофильм о жизни Флоренс Найтингейл; 

· видеоролик о  медицинских сестрах- героях ВОВ;

· видеоклип « Поезд милосердия»;

· электронная библиотека по разделу « История сестринского дела»
· видеоролик «Территория безопасности»;

· мультимедийная презентация «Профилактика наркозависимости у молодёжи»;
· медиатека тематических видеофильмов о наркомании; 

· и  многое другое. 
Успешное использование дистанционного обучения в нашем колледже на отделении  постдипломной подготовки позволяет практикующему   специалисту непрерывно учится  без отрыва от производства. 

Это способствует рациональному использованию времени и денежных средств слушателей и даёт возможность  всегда быть в курсе новых медицинских исследований и современных технологий. 
На настоящий момент  мы используем следующие технологии дистанционного обучения:

· Предоставление заданий и проверка выполненной работы в виде мультимедийной информации (печатные,  виде-, текстовые электронные материалы);
· Комьютерное обучение – с использованием сети Интернет или других сетей, включая локальные сети (обучающие программы, электронные учебники, компьютерные тесты, материалы электронных библиотек, сетевые базы данных).
Студенты постдипломного отделения  могут  получить на сайте колледжа следующие данные:
· общую информацию о работе  постдипломного отделения;  
· информацию о наборе слушателей на курсы усовершенствования и специализации;
· об обучении по реализации сокращенных и ускоренных программ для получения дополнительного образования;
· расписание занятий студентов групп переподготовки на семестр и другое.
Многие формы дистанционного обучения можно осуществить с помощью телемедицинских технологий. В перспективе нами  намечена работа по проведению: 

· научно-практических семинаров;
· телемедицинских лекционных курсов для слушателей отдалённых районов;
· занятий со студентами сертификационных курсов и курсов повышения квалификации; 
· электронных конференций в режиме offline; 

· видеоконференций в режиме online; 

· «многоточечных» видеоконференций, что  позволяет общаться в режиме реального времени одновременно со многими участниками
На наш взгляд особенно интересным является проведение тематических семинаров и конференций с использованием видеоконференцсвязи, в которых могут принять участие группы слушателей, находящихся в любых регионах области.
Использование дистанционного обучения позволяет более широкому кругу практикующих специалистов в самых отдаленных регионах области обучаться на своих рабочих местах, повысить свою квалификацию без дополнительных затрат, что в свою очередь позволит улучшить качество медицинской помощи населению. Это является стимулирующим фактором в непрерывном образовании медиков.

