Доклад преподавателя информатики Корняковой М.С. о применении компьютерных технологий в процессе обучения студентов СОБМК

В СОБМК последнее время компьютерная техника стала постоянным инструментом, помогающим в учебном процессе. 
Как преподавателю информатики в первую очередь хочется рассказать о работе  компьютерного класса. Компьютерный класс размещен в просторном кабинете, обеспечены гигиенические требования, организован высокоскоростной доступ в Интернет. Теперь в классе можно проводить практические занятия по новым образовательным стандартам.

Учебный процесс обеспечен достаточным количеством экземпляров наших авторских учебников.  На занятия используются задания разного типа, как репродуктивные, так и творческие. 

Например, для закрепления теоретического материала обычно используются презентации, расширяющие и иллюстрирующие лекции, Сейчас на экране вы видите отдельные слайды из этих презентаций. Затем студентам предлагаются  текстовые файлы с заданиями, аналог рабочей тетради. Ответы нужно печатать непосредственно в этом файле.  Заканчивается изучение темы тестом. 
Студенты не всегда ответственно подходят к просмотру презентаций, перелистывая их не читая. Поэтому я начала создавать интерактивные презентации, в которые встроены вопросы с выбором ответа. При неправильном ответе студенты возвращаются к объяснению. При правильном ответе на вопрос студенты могут идти дальше, Задача этих вопросов не оценить знание студентов, а привлечь внимание к сложным вопросам.
С текущего учебного года в работе используются учебные модули, скаченные с сайта федерального центра информационно-образовательных ресурсов  http://www.fcior.edu.ru/

Проект федерального центра информационно-образовательных ресурсов (ФЦИОР) направлен на распространение электронных образовательных ресурсов и сервисов для всех уровней и ступеней образования. В последнее время получили распространение открытые образовательные модульные мультимедиа системы (ОМС), объединяющие электронные учебные модули трех типов: информационные, практические и контрольные. Электронные учебные модули создаются по тематическим элементам учебных предметов и дисциплин. Каждый учебный модуль автономен и представляет собой законченный интерактивный мультимедиа продукт, нацеленный на решение определенной учебной задачи. 

Нами проводится работа по использованию Интернет-технологий. Проводится сбор материалов для размещения на сайте нашего колледжа www.sobmk.narod.ru. Регулярно обновляется содержание и оформление сайта. Например, на сайте теперь размещены тесты для итоговой государственной аттестации.  Создан сайт акушерского отделения «Берегини».

В настоящее время информационные технологии лавинообразно внедряются во все сферы нашей жизни, в том числе и в медицину. Умение работать на компьютере уже сейчас является профессионально важным для медика, а через некоторое время это умение станет жизненно необходимым тому, кто захочет связать свою жизнь с медициной. С другой стороны часто слышишь со стороны студентов такое мнение: «Зачем мне информатика, я буду делать уколы и ставить системы». Для того чтобы поднять мотивацию студентов, показать современные возможности медицины, познакомить студентов с новейшими методами диагностики и лечения, уже 3 года разрабатывается и внедряется информационный проект «Компьютер и здоровье». 
В рамках проекта на занятиях читаются  информационные сообщения, сопровождаемые мультимедийными презентациями. Примеры сообщений: «Телемедицина»,  «Upgrade  для человечества» Задача этих сообщений, заинтересовать студентов данной темой. Для ее дальнейшего изучения студентам предлагается самостоятельная работа по написанию рефератов. Наиболее интересные рефераты становятся материалом для проведения студенческих конференций. Для конференций создаются мультимедийные презентации, которые в свою очередь также используются для информационных сообщений на занятиях по информатике. 
Не секрет, что длительная работа на компьютере приводит к возникновению у человека целого букета заболеваний. Появились даже новые: «синдром компьютерного стресса», «компьютерный зрительный синдром».  Опрос показывает, что хотя почти у всех  дома есть компьютеры, студенты не знают даже основных методов защиты от вредных факторов. Второе направление работы проекта «Компьютер и здоровье» - профилактическое.
Часть первого занятия во всех группах посвящена разбору, какие вредные факторы влияют на здоровье людей при работе на компьютере и методах защиты от них. Для этого разработано справочное пособие для студентов.

Ежегодно в нашем колледже проходит общеколледжное мероприятие «Ярмарка здоровья». Эта Ярмарка охватывается всех студентов нового набора и проходит следующим образом: есть 6 секций в разных кабинетах, для которых готовят 6 ярких, эмоциональных выступлений по 15 минут. Студенты по очереди посещают все секции, Уже второй год одна из секций – «Компьютер и здоровье». На этой секции студентам не только рассказывается о вреде компьютеров, но и предлагается сделать гимнастику для глаз и позвоночника, а также пройти сеанс аутотренинга.
Третье направление работы проекта – использование компьютера как инструмента для пропаганды здорового образа жизни.  Мультимедийные презентации сопровождают практически все мероприятия колледжа.  Данные презентации обычно включают фото- и видеоряд, к которым подбирается музыкальное сопровождение. Презентации играют основную роль в создании определенного информационного настроя. В театральных постановках они играют роль декораций. Студенты привлекаются к созданию мультимедийного сопровождения,  подбирают видео и фотоизображения, музыку, создают видеоклипы и презентации. 
Наиболее удачные разработки используются в дальнейшем для волонтерской работы в учебных заведениях г. Саратова.Таким образом, компьютерная техника активно используется как на занятиях, так и во внеаудиторных занятиях.

