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Подготовка специалистов в области медицины направлена на активизацию познавательной деятельности студентов, на самореализацию, успешную профессиональную направленность. Качественная подготовка специалистов включает необходимость усвоения системных знаний, закономерностей развития.

Усвоение знаний обеспечивается в процессе изучения каждой дисциплины, адекватно отражается. Через систему знаний познаются закономерности, актуальные проблемы. Формируется направленность на творческое использование обучения.


На основе современных идей моделируются информационные технологии. Оптимальному развитию познавательной активности способствуют системные знания, формирование которых составляет суть образовательных функций.


В решении проблем познавательной активности выдвигаются задачи отбора самого важного, основного, что составляет фундамент успешной профессиональной деятельности. Определяются конструктивные возможности их практического применения, актуальность и комплексность, поиски путей исследования.


Усвоение студентами фундаментальных знаний направлено на формирование готовности к практическому применению. Это возможно, если знания носят системный характер и выполняют методологическую и прогностическую функции. 


Формирование познавательных интересов является предпосылкой профессиональной подготовки студентов и предусматривает наличие познавательной самостоятельности, творческого подхода, стремления к самообразованию.


Развитие познавательной активности проявляет потребности в качественных знаниях, имеет специфические особенности, которые предстоит еще исследовать.


Различают несколько видов познавательных интересов. Выделяют познавательный интерес к содержанию учебного материала и познавательный интерес к способам добывания знаний. Названные виды взаимосвязаны, взаимообусловлены, определяют отношение студентов к обучению, ценностные ориентиры.


Профессиональные учебные дисциплины определяют тематику, отбор, содержание лекционных, практических занятий.

Основными критериями выступают ориентации на формирование у студентов знаний, составляющих теоретический фундамент идей, концепций, теорий, а также знания, которые непосредственно будут применяться в профессиональной практической деятельности.

Непосредственное практическое применение педагогических технологий на занятиях по гистологии, с гистологической техникой позволило использовать принципы информационных технологий, программированного обучения. В его основе лежат три представления об учении: 1) процесс управления; 2) информационный процесс; 3) процесс индивидуализированный.

Технологии программирования учитывают:

1. Закон эффекта (подкрепления) - если связь между реакцией сопровождается состоянием удовлетворения, то прочность связей нарастает, и наоборот. Отсюда вывод: в процессе обучения нужно больше положительных эмоций и необходимо сразу, после каждой учебной реакции, давать положительное подкрепление в случае правильного ответа и отрицательное подкрепление в случае неверного ответа.

2. Закон упражнений - чем чаще повторяется связь между стимулом и реакцией, тем она прочнее.


В основе технологий программированного обучения лежит обучающая программа, в которой систематизируется:

· Сам учебный материал.

· Действия студентов по его усвоению.

· Формы контроля усвоения.


Учебный материал разбивается на небольшие по объему логически завершенные учебные дозы, после усвоения каждой дозы студент отвечает на контрольные вопросы, выбирая правильный по его мнению ответ на некоторое число вопросов с вариантами ответов, либо с помощью заданных символов. букв, цифр, констатирует ответ самостоятельно. Если дается правильный ответ, следует очередная учебная доза. Неверный ответ влечет за собой необходимость повторения учебной дозы и новую попытку ответа.

Использовались линейные, разветвленные и адаптивные технологии. 


Основные принципы и достоинства:

· Дозированность учебного материала.

· Активная самостоятельная работа студентов.

· Постоянный контроль усвоения.

· Индивидуализация темпа обучения, объем учебного материала.

· Использование компьютеров.


Таким образом, внедренная данная информационная технология выполняет ряд функций:
· Служит источником информации.

· Организует учебный процесс.

· Контролирует степень усвоения материала.

· Регулирует темп обучения.

· Дает необходимые разъяснения.

· Предупреждает ошибки.

· Обеспечивает обратную связь.

· Четкие алгоритмы действий в работе будущего специалиста «Лабораторная диагностика».

